

Frutas L.A. en

—Viene de la página 6.

recorrieron las naves de la exposición en la metrópoli del Rin en un atractivo "viaje mundial culinario", informándose de paso sobre novedades y nuevas tendencias.

En los mercados de artículos alimenticios de los países industriales, en donde reina fuerte competencia, se aprecian diversas tendencias que ponen en evidencia ciertas "lagunas" en el mercado: alimentación sana "ligera-deportiva" halla creciente aceptación; productos de alta cali-

dad, con ingredientes naturales sin sustancias de conservación, de cultivo biológico, es decir sin preparados químicos como abonos y pesticidas tienen en cuenta las convicciones del consumidor sobre salud y medio ambiente. Asimismo influye un empaquetado lo más atractivo posible y que no perjudique al entorno.

El hecho de que la alimentación tiene algo que ver con placer queda demostrado de modo fehaciente en el "mercado mundial de alimentación", que se celebra cada dos años en la República Fede-

ral de Alemania. La internacionalidad de los productos, tanto en la exposición como en los estantes de las tiendas de comestibles de la República Federal, halagan el paladar de los sibaritas. Selectos quesos del sur de Europa, pescado de ultramar, frutas y legumbres del mundo entero en cualquier estación del año son desde hace tiempo la cosa más natural y constantemente se amplía con nuevas ofertas el surtido de productos.

El planeado mercado único europeo constituye un desafío para todos los países parti-

cipantes. En su discurso inaugural de la exposición Anuga, el jefe de gobierno Helmut Kohl, dijo, aludiendo al Mercado Común de 1993, que no habría nin-

guna "fortaleza Europa". Especialmente en la República Federal de Alemania, la guerra nos ha enseñado cuán importantes son los mercados abiertos y el

libre desenvolvimiento de las fuerzas de mercado. Kohl aseguró que la República Federal abogará por leales condiciones de competencias para todos.

Empresas Inician Carrera

—Viene de la página 5.

pequeñas obras de teatro con los niños cuando se presenta en algún centro comercial.

Debido a sus cualidades físicas y artísticas, Oscar ha sido llamado para firmar contrato con un consorcio de inversionistas para actuar como Santa Claus a lo largo de una amplia campaña publicitaria.

Mientras tanto, muchas otras empresas continúan buscando a su propio Santa hasta lograr encontrar a una persona que, como todos los años, pueda pararse a la entrada de su empresa y aparecer en la televisión diciendo con voz grave: ¡Jo jo jo jo! ¡Feliz Navidad!

Historia del Muro de Berlín

—Viene de la página 7.

sobre Europa para el reparto de Alemania, tras su derrota en la Segunda Guerra Mundial.

En el acuerdo fijaron que Berlín, en ese reparto, constituiría una zona especial, ocupada conjuntamente por EE.UU, la URSS y Gran Bretaña. Más tarde entraría Francia en este acuerdo.

El organismo supremo que regiría Berlín sería la "Komendatura", constituida por los cuatro gobernadores militares (estadounidense, soviético, británico y francés) de los distintos sectores.

Se proclamó una constitución provisional, por la cual el gobierno de la ciudad quedó en manos de un parlamento y un consejo ejecutivo.

El parlamento estaba compuesto por 130 miembros elegidos mediante votación secreta y directa de los ciudadanos berlineses, ejercía el poder legislativo y nombraba un consejo ejecutivo.

Las primeras elecciones berlinesas tuvieron lugar el 20 de octubre de 1946, y los comunistas obtuvieron el 20 por 100 de los votos.

Dos años más tarde se celebraron las segundas elecciones, sin que los comunistas consiguieran ni un solo escaño.

Entretanto, había estallado la "guerra fría" y eran continuos los roces en Berlín entre los representantes de las potencias occidentales y la URSS.

El incidente más grave en el antagonismo creciente entre occidentales y soviéticos se produjo en junio de 1948, cuando en protesta por la reforma monetaria proyectada para Alemania por los representantes aliados, los rusos establecieron el bloqueo terrestre de la antigua capital alemana el 24 de ese mes.

Los norteamericanos, entonces, establecieron un "puente aéreo" berlinés y, a su vez, bloquearon el acceso de mercancías a la zona soviética en febrero de 1949.

Finalmente, los soviéticos cedieron y el 4 de mayo de 1949, ambas partes llegaron al acuerdo del levantamiento de todas las restricciones a la circulación en Berlín.

El 17 de junio de 1953 estalló una revolución anticomunista en Alemania Oriental, que adquirió grandes proporciones y amenazaba con extenderse.

Fue ahogada por los tanques y soldados soviéticos e hizo aumentar considerablemente el éxodo de los ciudadanos germano-orientales a Occidente, a pesar de que los soviéticos imponían fuertes multas a los parientes de los fugados.

Al finalizar el primer trimestre de 1953, los funcionarios del Berlín Occidental habían contabilizado 100.615 alemanes escapados de Berlín Oriental.

Se dieron fugas sonadas como las del exministro de reconstrucción de Alemania Oriental, Hans Wermund, con su esposa y sus dos hijas (22 de julio de 1953), el subcampeón de los pesos plumas, Enrique Tyezhnski (septiembre de 1953); o la orquesta de jazz de Walter, en pleno, con sus dieciocho componentes.

Entretanto, la creación de las repúblicas alemanas oriental y occidental no hizo sino ahondar las diferencias entre las potencias ocupantes de Berlín. el sector berlinés-soviético se integró totalmente en la RDA, pero el sector occidental, tras la firma, el 26 de mayo de 1952, del acuerdo de paz entre las potencias occidentales y la RFA, quedó en una situación especial.

Berlín occidental se convirtió, a la vez, en un municipio y en un estado federal ligado a la RFA, regido por un estatuto propio de acuerdo con la constitución germano-occidental de 1950.

Las crisis berlinesas se sucedían. En marzo de 1955, con intención de forzar a los soviéticos el reconocimiento de Alemania Oriental, realizaron una fuerte subida de las tarifas de circulación para los camiones que utilizaban la autopista de acceso a Berlín desde Alemania Federal.

En diciembre del mismo año, la URSS declaró que ponía fin a su ocupación de la capital alemana, unilateralmente, y que todo Berlín, sin distinción de sectores, pertenecía a la RDA.

La capital vivió un ambiente de fortísima especulación monetaria con la introducción en el Berlín occidental del marco alemán, sostenido por los Estados Unidos. La moneda germano-occidental se cambiaba por tres o cinco unidades de la del Berlín oriental y el tráfico de divisas fue de grandes proporciones.

Hasta la construcción del muro, unos 50 mil berlineses que trabajaban en el sector occidental vivían en la zona oriental, donde los alimentos y mercancías se adquirían a menor precio. Se calculaba que en la época precedente al muro, y sin permisos oficiales, anualmente circulaban en todo Berlín unas 8 mil toneladas de carne y unas 2.500 de mantequilla.

El Presidente norteamericano Ronald Reagan, en su visita a Berlín, el 12 de junio de 1987, con motivo del 750 aniversario de la fundación de la capital alemana, pronunció un discurso frente al muro, en el que le recordó al máximo dirigente soviético, Gorbachev, su "responsabilidad berlinesa". "Secretario general —dijo— si usted busca la prosperidad para la URSS y para la Europa Oriental, la liberalización, venga aquí, a esta puerta. Señor Gorbachev, abra esta puerta. Señor Gorbachev, derribe este muro".

¡VINO BARCO!

Cargado de lindos y útiles regalos Navideños..!

¡LO INVITAMOS A BORDO!

ARENILLAS

YO YA ROMPI EL CESE DE FUEGO

YO YA ROMPI EL DIALOGO

LO QUE HACE EL MICO, HACE EL MONO

COMITE DEMOCRATICO GERMANO OCCIDENTAL DE LOS FUGADOS

UNA PUBLICACION DEL PARTIDO ARENA